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ad l) at Postvæsenet var uberettiget til at lade Breve eller Postforsendelser over- 
hovedet udlevere til Andre end Adressaten selv eller til den, hvem han udtrykkelig havde be- 
suldmaegtiget til eller stiltiende tilladt at modtage dem, hvorfor Posthusene vilde paadrage sig 
et ligefremt Ansvar ved at udlevere Forsendelserne til Andre end de Bude, der i kortere eller 
længere Tid have indfundet sig paa Posthusene for at afhente Forsendelserne til de paagjæl- 
dende Adressater, medmindre disse paa en eller anden Maade havde tilkjendegivet at de on- 
skede de til dem ankomne eller indleverede Forsendelser udbragte paa anden Maade, kligesom 
ogsaa Hr« Jessens selv i det af ham fremsendte Eontractsudkast havde formuleret den paagjæl- 
dendesParagraph (§ 9) i Overeensstemmelse med denne Anskuelse; « - 

ad 2) at der ikke existerede nogen særlig Distrietstaxt for Forsendelser paa dansk 
Postornraade og at der for de ved Hr. Jessens Bude udbragte Districtsforsendelser derfor var: 
betegnet den samme Porto, som beregnedes for lignende Forsendelser, naar de udbragtes ved 
Postvæsenets? offentlige Landpostbude Generalpostdirecteuren tilføiede med Hensyn til dette 
Punkt; at Postvæseneti længere Tid havde været betænkt«spaa at erhverve Finantsministeriets. 
Samtykke til at nedsætte Portoen for de ommeldte Forsendelser, hvortil der den 17de August 
f. sA. var indkommet Forslag fra begge Postinspecteurerne, men. som det kun af Hensyn til 
Postvæsenets tidligere mindre gode oeeonotniske Status siden havde bortseet fra at fremme; 

ad 3 bemærkedesf at hvad ovenfor var yttret om Portoen for Distrietsforsendelser i 
Almindelighed, ogsaa gjaldt om: Portoen for Districtsaviser. - Vel var Postvæsenet«berettiget 
til at modificere Betalingen, naar vedkommende Udgivere selv vilde besørge Jneassationen af 
Abonnementsprisen og Jndpakningen af vedkommende Avis til de forskjellige Budkredse, men 
der var ikke hidtil fremkommet nogen Anmeldelse eller yttret noget Ønske i denne Henseende 
af nogen Avisudgiver i Landet. 

- Generalpostdirecteuren udtalte sluttelig, at naar Hr. Jessen var fremkommet til Samme 
med nogen Anke over Mangel paa Støtte eller Jmodekommensfra Postvæsenets eller Postetn- 
bedsmændenes Side, saa vilde saadanne Anker være blevne undergivne en nøie og upartisk 
Prøvelse, og tilføiede med Hensyn til den af Hr Jessen særlig fremhævede Embedsmand, Post- 
inspecteuren iØstisterne, at han i en lang Aarrække havde afgivet saamange Beviser paa 
Dygtighed og Nidkjærhed i Tjenesten og Upartiskhed og streng Pligtfølelse overfor underord- 
nede Embedsmænd og Betjente, at han var hævet over de fremkomne Beskyldninger. 

Herefter besvarede Finantsministeriet under 22de December f. A. Hr. Jessens Klage, 
idet man bemærkede, at han var gaaet ud fra en feil Opfattelse af Postvæsenets Stilling til 
det eorresponderende Publicum og af de paagjældende Lovbestemmelser, der havde medfort en 
Fortolkning fra thans Side af Eontrcietety «som man ikke kunde anerkjende Rigtigheden af. 
For imidlertid sat imodekomme hans Ønsker havde man ved Skrivelse af samme Dato anmodet 
Generalpostdirecteuren om at paalægge vedkommende Postcontoirer til Besorgelse ved de af ham 
antagne Btides at udlevere-Breve og Forsendelser, ikke alene til saadanne Adressater, med hvilke 
han ifølge deromtmeddeelt Underretning til vedkommende Posteontoir havde indgaaer» fast Over- 
eenskomst om saadan Besørgelse, men ogsaa til Andre, saalænge der ikke fra disse reistes Ind- 
sigelse derimody eller forsaavidt det ikke af andre Omstændigheder kunde med-Sikkerhed sluttes, 
at"de Paagjældende ikke-ønskede· det. Finantsministeriet imodekom derhos. Hr: Jessen i en 
anden»Retning-,i- idet Piinisteriet s efter derom af« Generalpostdirecteuren i- Skrivelse a f  11te' 
December f. A skeet Jndstilling, i Henhold til den ved Loven af 26de September 1865 § 4 givne- 
Bemyndigelse ved Skrivelse af 22de f. M. nedfatteTartetr for Districtsbreve, hvorhos Finants- 
ministeriet samtidig for Generalpostdirecteuren udtalte sin Beklagelse over, at - denne Foranstalt- 
ning først nu var· bleven foreslaaet. s - » « s s · 홢 - s 

Hoslagt vedlægges sto Oversigter (Bilag E og F홢), den ene over-hvilke Budkredse der 
ere oprettede, samt fra hvilken Tid de ere komne istand, den anden over Resultatet af Bud- 
gangene indtil ultimo September f. A. Det vil heraf fremgaae, at der i Løbet af Aaret lidt 


